MoaenupoBaHue 06beKTa NPUHATUS PELLEeHUMN
Ha OCHOBE NpPOBEpPKU MHOrOMepHbIX
CTaTUCTUYECKUX runoTes

Jlekuyms 6




Y4yebHble Bonpochl:

1 MaTremMaTuyeckuid annapat MOAENMPOBAHUS Ha OCHOBE
NMPOBEPKN MHOIFOMEPHbIX CTaTUCTUYECKMX FUMOTES

2 MeToaMka nMpUHATME PpELIEHMA Ha OCHOBE MNPOBEPKMU
CTaTUCTUYECKNX TMNOTE3




MeToaun4yeckue OCHOBbI NPOBEPKU
MHOIFOMepHbIX CTaTUCTUYECKUX rMnoTe3




1 MeToanKa NPUHATUE peLUeHUii Ha OCHOBe
NPOBEPKU CTaTUCTUUECKUX rMrnoTe3




/HﬁHWCTquCKMx ATIC

Ctatuctnyeckme rmnortesbl — 3TO BblgBUraemble TeopetTn4yeckme
npeanosyioXXeHnAa OTHOCUTESNbHO NapaMeTpoB CTAaTUCTUYHECKOIo pachnpegerieHnsA
Ui 3aKOHa pacrnpeneneHnd CﬂyanZHbIX BEITUYUNH.

[unote3a Ho (OocHOBHaga) — coOoepXuT yTBepxaeHne o6 OTCyTCTBUM
pa3nnynn mexay cpaBHMBaAeMbIMUN BENMNYMHAMMN.

[MnoTtesa H1 — NPUHNMAaETCA eCJin OTBEPIrHyTa OCHOBHAA r'roTeaa.

CnyyaiiHasA BeHYHHA HyneBbie rHIioTessl AnbTepHATHBHbIE THITOTE3bI
OaHoMmepHas Hoopu=pn, H u=u, i, LS

Hy:ot=6, Hj0%06, o*<ol, o’ s0l
MHoromepHas H, 4, =u,, H op, =4,

H,:Z=1%, H X=X,

,D,J'IFI NMPOBEPKN TUMNMOTE3 UCMOJIb3YKOT CTAaTUCTUYECKNE KPpUTEeEPpUnM, MNO3BONAOLLNE
BbIACHUTb, cneayeTt NpuHATb U OTBEPIrHYTb HYJIEBYHO TMIMOTE3Y

I'IpOBepKa CTaTUCTU4ECKUX rmnorte3 BCerda AdOonyCcKkaeT onpeaesieHHyro
BEepPOATHOCTb OLIMOKM B BbIBOJAX:

d - BEpPOATHOCTb OTBEPrHYTb HYNEBYHO IMNOTE3Y, KOraa OHa cnpaBeasiMBa;
B - BEPOATHOCTb NPUHSATBL HYNEBYIO rMMNoTe3y, KOoraa oHa NoXHa.



MeToouka npoBepKn runoTesb

cpefHuX 3HayeH

iImeeT mecto m - 4yucern Bbl60p0‘-IHbIX cpegHunx 3Ha4YEeHUN daHaJIM3NpyemMbIX
BEJTNYNH N BEKTOP Tpe6yeMb|x 3HA4YEHNN ITUX BENTUYUNH:

NS NpoBEpKN MHOroMepHoM rmnotessl [ 0 - Y=M ncnonb3yeTcd
Kputepuun XoTennuHra
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MHoromepHas rmnoresa 0 paBeHCTBE BEKTOpPa CPeaHMX BENUYNH 3a0aHHOMY
BEKTOPY NOATBEPXAaeTCH Npu
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MeToauka npoBepKu runotesk
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[na npoBepkn rmnoTesbl NPUMEHAETCS MHOTOMEPHbLIWU KpUTEPU XOTESNUHra

L= ¥ Ry Y X
n +l’l

rae e e BEKTOPbI CPeaHNX 3HAYEHUN;
N1, N2 — KONNM4YeCcTBO OTCHETOB B NEPBON U BTOPOW BbIGOPKE COOTBETCTBEHHO;

3 | — obpaTHas matpuua, paccunTaHHas ans obbearHeHHON KoBapUaLMOHHOW MaTpuLbl
: BMAa

Kputuyeckme 3Ha4yeHns Anst Kputepus
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Mpu T2 e HyneBasl rnoTesa MPUHUMAaETCS C BEPOATHOCTLIO (1-0).

kp(a,m,n;+n,-m-2)




2 MpuMep NpUHATUA peLleHn Ha OCHOBE NPOBEpPKU
CTAaTUCTUUYECKUX rmnores




[na npeanpnatua po3HUYHOW TOProsnmM B agMUHUCTPATUBHOM pavioHe
YCTaAHOBIMEHbI Cneayllne HOpMaTMBHbIE MoKasaTenn:. 3PdEKTUBHOCTHU
nesatenbHocTu (peHTabenbHocTb) — 20 % 1 cpeaHssa NPoaoSTKUTENbHOCTb
obopoTa matepuanbHbIX cpeacTs — 12 gHen.

[Mpegnonaraetca (rmnotesda Ho0), 4TO 6oOnee HM3KME 3Ha4YeHuUs

nokasaTtenen o3Ha4yalT HapyLweHne PUTMUYHOCTN TOBaApPHO-AEHEXHbIX
ornepauMM W CHUXEHUE KOHKYPEHTOCMOCOOHOCTU npeanpuaTumn
TOProBIu.




PenTabenbHOCTh TOProBo1

~__1n1-000paINMBaEMOCTb MATEPHAIHHBL [PEATIPUATUI
=
[TponomKUTENIBHOCTD
Homep oObekTa PenTabenpHOCTD, % obopora, aJHei

01 14 19
02 123 &
03 16 19
04 14 17
05 i 24
06 18 12
07 22 10
08 20 i
09 13 18
10 19 20
11 12 5
12 14 23

Cpennee 3nauenue (X)) 15,8 17,8




[locnepnoBaTensLHOCTL pelue
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lNlocnepnoBaTensLHOCTL peLueHy
e

3. PacuyeTHoe 3Ha4eHue kputepust XoTennmHra

— e~ 0,1355 0,0581
n(X-u)y T (X-u)=12*%(158-20 17,8-12)x X

0,0581 0,1093

158 20
96
78 2

4. Kputnyeckoe 3HavyeHue Kputepus XoTernnunHra

-

0,05:2:10 — 12_9 X 49459 = 998




[lpumep 2. Ons

%etméﬁ@%mmx
XXEHLMHbI) Mo ABYM MNpu3Hakam, 6bino nposedeHo Bbl6opoyHoe obernenoBaHue. B
BbIbopky nonanu 20 4enosek (10 MmyxunH 1 10 xeHWwmnH). Pesynsratbl HabnogeHus

npencrtaBJi€eHbl B Tabnuue

eHUTb YPOBEHb passint

MyX4rHbI KennmHbl
X e % %
4 9,0 20 5
15 8,2 8 6,0
17 10,0 12 9,2
20 8,0 6 6,5
25 6,5 5 7,5
30 8,5 18 8,0
20 7,5 15 8,4
7 7,0 25 9,0
18 9,7 10 8,1
4 8,4 17 7.8

X1 - ctax pabortbl, NeT; X2 - cpeaHsas AHeBHasi 3apaboTHas nnara, AeH. ea.

HyneBa;l ’MNoTe3a — pacxoxaeHnsa mexay pa6OTaI-OLLI,l/IMI/I MYX4YNHaAMN N XEeHLWNHaMN
no aHasrim3npyemboiM NMpn3Hakam HeCylweCTBeHHbI.

POMBIIFIEHHOCTU (MY>KUYUHBI U




PeweHue
r//_\,

2KOOW rpynnbl OTAENbHO N AN COBOKYRHOCTU-B-HEenoM BbINOMNHEH pacyeT

ep,me 3HaAYEeHUN 1 ANCNEPCUN aHaNN3NPYEMbIX NMPU3HAKOB.

X,=15,7 ner; 61°=63,810;
X5=8.28 1eH. ex.. 62221.106.

o, O, 63,810 —0,576
S — i
e G ~0,576 1,106

21 22

| rpynna (My>X4YnHbl)

Il rpynna (>KeHLWmHbI) Xi=13,6ner;  ©7=38.24;
X2=7.77 men. ex1.; 62=0,926.

o _[On on)_(38240 3078
> \o,, o,,) | 3,078 0926

2 PacyeT coBMECTHOWN KOBapuaLMOHHON MaTpuLlbl AN ABYX Fpynn

1 1 1020,5 25,0 56,7 1,4
5 (S1n1 S Sznz) o %
JrEdEpa ) 10+10-2{ 25,0 20,3 L4 11

. 0,018 —0,022
(-0,022 0913




= OnpegeneHne pac4eTHOro 3Ha4YEHUs1 KpUTepust XoTennmHra

nn e
T = 2 (X1—-X)'S)'(X1—X.)=
it 2

10*10 0,018 —0,022) (2,10
S O] 95D x —1,49.
10+10-2 ~0,022 0913 ) 10,51

4 OnpepneneHne TabrnMyHOro 3Ha4YeHUs KpUTepmUs
i m

- 3,592 = 8,082
10+10-2-2)

CnepoBaTenbHO, HyneBas rmnoTe3a O paBeHCTBE BEKTOPOB CPEAHUX 3HaYeHUMN
OBYX MHOXECTB MNPUHMMAETCs, T.e. pacxoxaeHuss wmexay paboTtatolmmm
MY>KYMHAMU U KEHLLMHAMM MO U3y4YaeMbiM NPU3HaKkaM HECYLLECTBEHHDI.




